

# 从3月底开到“五一”假期 这棵颜色最绿的牡丹迎来超长花期



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 4月23日,曹州百花园内的绿牡丹“翡翠球”花开正艳,预计其花期将持续到“五一”假期,整个花期超过一个月。

“这棵绿牡丹好漂亮啊”“你看,它的叶和花都是翠绿的”……4月23日上午,曹州百花园内的绿牡丹“翡翠球”吸引了广大游客的注意,大家纷纷围着它拍照留念。进入4

月下旬,曹州百花园内的牡丹多数已经凋谢,只有部分黄牡丹和绿牡丹还在开放,株型优美、花朵翠绿的“翡翠球”成了游客眼中的“明星”。“我们是专程从天津赶到菏泽看牡丹的,可惜多数牡丹已经凋谢,这棵正在盛开的绿牡丹弥补了我内心的遗憾。”一名来自天津的游客说。

“这棵绿牡丹名叫翡翠球,今年3月底就初开绽口,

截至目前仍然处于盛花期,预计其花期还将持续7至10天,游客‘五一’假期仍然可以领略它的芳容。”中国园艺学会牡丹芍药分会副秘书长庞志勇说,“这棵绿牡丹是国内最大的绿色系牡丹,也是绿色系中颜色最绿的品种,其花期长达一个月左右,是所有牡丹中花期最长的品种。”

俗话说“花开花落二十日”,牡丹的整体花期通常在20天左右,“翡翠球”一棵牡丹的花期就长达一个月左右。据曹州百花园牡丹专家孙文海介绍,“翡翠球”由曹州百花园培育,花开绿色,绣球型,属于牡丹中的珍品。“翡翠球雄蕊全部瓣化,雌蕊也瓣化成绿色花瓣,所以看起来不同于其他牡丹的花型。”孙文海说。

目前,曹州百花园内的黄牡丹、绿牡丹等晚期品种还在开放,早期芍药品种接档迎客,预计“五一”假期芍药将进入最佳观赏期。

## 大田芍药绽放华彩



四月的菏泽,春色满园。4月22日,记者在牡丹区胡集镇的大田中看到,娇艳欲滴的芍药花正华丽绽放,如同一幅绚丽多彩的画卷。游客们纷纷驻足观赏,

拍照留念,尽情享受这大自然的恩赐。大田芍药不仅为人们带来视觉上的盛宴,也成为当地的一张靓丽名片。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

# 杨立红:志愿服务15年,献血量超5万毫升

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

她坚持无偿献血35年,

献血量已超50000毫升,仅在菏泽市就捐献了44000毫升血液,另外她还在北京、天津、青岛等城市参加无偿献血。

她除了是一名无偿献血者外,还是无偿献血志愿者负责人,坚持志愿服务15年,带领志愿者们跟随采血车,深入到各采血点,大力宣传无偿献血知识,而且还动员和招募更多的市民参与无偿献血。因对无偿献血事业作出了巨大贡献,她曾三次获得我国无偿献血最高荣誉——全国无偿献血奉献奖金奖。她,就是杨立红。

## 献血112次,献血量超5万毫升

“1989年,我还是一名中专学生,得知国家正大力号召符合条件的群众积极无偿献血,挽救病人的生命,我便前往相关机构,献出了自己的第一份血。”杨立红告诉记者,从此以后,她便一发不可收拾,只要身体条件允许,她便会前往献血点献血,35年来从未间断。

“全血献血量11200毫升,单采成分血献血量164个治疗量,也就是32800毫升,仅在菏泽她就已经捐献了44000毫升血液,最近一次捐献全血的时间是今年的2月7日。”其实记者并不是第一次采访杨立红,对她无偿献血的事迹有所了解,但当看到这些数据时,还是为之动容。

这么多年,杨立红坚持无偿献血的行为一直受到爱人和孩子的支持。不仅支持,在杨立红的带动下,爱人和孩子也加入到无偿献血的爱心行列。“我的儿子刚满18岁时,便主动要求我带他去献血,以此作为他的成人礼。”杨立红说,看到儿子明白事理、甘于奉献,她和爱人都感到十分

高兴。

多年来,杨立红及爱人、孩子积极参与无偿献血事业,帮助了众多用血患者。因贡献突出,在2016—2017年度全国无偿献血表彰中,杨立红一家三口同时荣获全国无偿献血奉献奖金奖,成就了一段佳话。

## 志愿服务15年,她会一直走下去

杨立红除了是一名无偿献血者外,还是无偿献血志愿者负责人,她以身作则,坚持志愿服务15年,带领志愿者们跟随采血车,深入到各采血点,大力宣传无偿献血知识,为无偿献血者提供志愿服务。

最近一段时间,杨立红一直跟随菏泽市中心血站的工作人员驻扎在曹州牡丹园的东门或西门处,每天早晨8点至下午5点钟,她都像上班一样坚守在志愿服务的岗位上,为过往群众介绍无偿献血知识,号召更多的群众参与到无偿献血这项爱心事业中来。

“牡丹节会期间,我们跟随血站的采血车来到曹州牡丹园开展无偿献血工作宣传,



就是为了让更多的人正确认识无偿献血,参与无偿献血。”杨立红说,血站的工作人员还帮助摔倒的游客清理、包扎伤口,得到了游客的赞赏。

“我一直坚持无偿献血,对无偿献血工作很了解,也一直向身边的人宣传无偿献血。”杨立红说,2009年,在参加了菏泽市中心血站组织的几次志愿者培训之后,她对志愿者有了深刻的认识和理解,并正式注册成为一名志愿者。从此,除了常态化献血外,杨立红将更多的时间用来参加志愿服务活动。就这样,她开启了长达15年的志愿服

务。经过数年的发展,服务队志愿者已经超过160人。

据介绍,无偿献血志愿者服务队成立以来,无偿献血志愿者们不仅带头无偿献血和捐献机采血小板,还牺牲休息时间,上街头、下工厂,跟随采血车,深入到各采血点,大力宣传无偿献血知识,动员和招募更多的市民参与无偿献血。

“每次献血或是做志愿服务,我都感到很开心,因为帮助了别人,自己的生活也变得更有意义、更加幸福。今后,我还会尽自己的最大努力参与各类公益活动。”杨立红说。